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 « L’écho des ASMAT. à voir et à revoir !!!»
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	La diversification : étape 4 

→ de 9-12  mois

On range le mixer et on introduit les petits morceaux en les hachant.

Tous les jours : 2 « repas » biberon + 2 repas diversifiés :

· Fruits et légumes cuits hachés.

· Commencer à donner des fruits bien murs coupés en lamelles.

· Féculents : petites pâtes, pain, semoule.

· Pas de légumes secs et de riz pour l’instant !

· Eventuellement des biscuits peu sucrés comme des boudoirs.

Quantité :

● 15 à 20g de viande, ou poisson ou œuf par jour, soit 2 à 3 cuillères à café.

● 180g de purée et légumes.

→ de 12 à 18 mois

L’enfant mange de mieux en mieux les morceaux, on peut introduire maintenant :

- Lait de croissance ou lait entier

- Chocolat en poudre : 1 cuillère à café et sans sucre

- Fruits et légumes : choux, céleri, fenouil et les fruits en fonction de la saison.

- Crudités : tomate, carottes, betterave, concombre

- Introduction du riz et des légumes secs

- Viande, poisson, œuf

Quantité :

● 180 à 200g de légumes au repas de midi.

● 20g de viande par jour, soient 3 cuillérées à café ou ½ œuf.

Suite et fin dans le prochain numéro
«  Bon moment…»        

Nous sommes dans l’univers  de la discrétion. Vous parlez, on vous écoute et on ouvre grand les oreilles. Parler de quoi ? De ce que vous voulez : de choses tristes, gaies, des choses qui rendent joyeux, triste, en colère, des choses qui vous dépassent. Catherine Leboutet a toujours les mots justes, le bon ton pour nous aider dans des passages de vie professionnelle heureux ou malheureux, des moments  joyeux ou difficiles à surmonter tout seul. Mais, ces soirs-là, nous sommes en groupe. Aucun jugement ! Vous êtes là pour que l’on vous écoute et si on le peut, vous comprendre et trouver parfois des solutions… ou rendre nos pensées plus positives, mieux les comprendre. Nous sommes bien entre nous pendant 1h30 qui nous paraît trop courte ! La soirée se termine sur la discussion, comme on dit : «  il faut savoir s’arrêter, rentrer et dormir !!! »

-------------------------------------------------------------------------

« L’entrée à l’école pose beaucoup de questions et angoisse parents et  enfants, bien évidemment, ces derniers vont connaître un autre monde, un nouveau rythme, des apprentissages…

Les premières angoisses pour les parents : «  Mon enfant va-t-il être propre (s’il ne l’est pas déjà) pour la rentrée ? Va-t-il se débrouiller pour les repas ? Se déshabiller seul ? Va-t-il écouter la maîtresse ? (si c’est un enfant très actif) Va-t-il réussir à dormir ? Sera-t-il capable de se défendre ? Ou, à l’inverse, sera-t-il agressif envers les autres enfants ?

Le langage, la parole peuvent être encore un peu difficiles, certaines connaissances, par exemple les couleurs pas bien maîtrisées...

Pour les parents, le fait de ne plus avoir de transmissions tous les soirs, sur le déroulement de la journée de leur enfant  peut être angoissant. Ils avaient l’habitude, avec leur assistante maternelle, d’un temps de transmission quotidien, rassurant pour eux. Autant de questions et d’angoisses auxquelles nous pouvons essayer de répondre en tant qu’ASMAT, du mieux possible.

Nous pouvons rassurer les parents sur le fait que leur enfant a certainement déjà acquis des connaissances, que l’école est là pour commencer le début de l’apprentissage de connaissances diverses, petit à petit, au fil des années et surtout chacun à son rythme. L’angoisse des parents vient du fait qu’ils savent que l’école demande de plus en plus aux enfants de connaissances, de performance…

Il faut leur rappeler que la maîtresse n’est pas seule, que des ATSEM sont là pour l’aider dans les activités mais aussi pour aider les enfants dans les moments de la journée : passage aux toilettes, habillage, déshabillage, pour couper la viande...Le fait aussi, qu’en principe, il y ait une tolérance pour les petits accidents dans la culotte ou dans le slip. Pas d’inquiétude, cela arrive à chaque rentrée.

Les parents doivent savoir qu’il peut y avoir une période d’adaptation pour leur enfant mais, qu’en principe, les enfants s’adaptent assez vite à leur nouvel environnement. Ils ont très vite envie de faire comme les autres, ils se stimulent entre eux et continuent à jouer aussi… 

Pour ce qui est des transmissions, certes, elles ne se feront plus tous les soirs en détails mais il y a toujours la possibilité de rencontrer la maîtresse de temps en temps. Elle est, elle aussi, là, à l’écoute des parents dans la mesure du possible et de ses disponibilités.

Plus nous répondrons aux questions des enfants, plus les parents seront rassurés, confiants, détendus. Ceci permettra aux enfants de faire une bonne rentrée, sans trop d’angoisse, de bien s’adapter à leur nouvel environnement sans que s’ajoute une trop grande pression des adultes.

Pour les enfants qui n’ont que 2 ans ½ à la rentrée, il est possible de les scolariser que le matin, si l’ASMAT est disponible pour les accueillir l’après-midi. Des essais de cantine pourront être proposés à l’enfant qui demandera de lui-même à rester la journée entière lorsqu’il se sentira prêt ».
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